

中国微电影,以后看咱安徽的

淮南欲"造"中国微电影创意产业园

为这种微电影离你很远,在不久的将来,中国最大的微电影影片和人才的大本营可能就在安徽诞生,由淮南焦岗湖影视城和 中国电影家协会青年电影工作者委员会、江苏省电影协会、南京七彩佛莲文化产业开发有限公司,共同打造的微电影创意产 业园,即将现身淮南。



文化产业项目推介会暨签约仪式现场

淮南有望成全国首个微电影基地

"微电影是专门运用在手机等新媒 体平台上播放的微时电影。"采访刚开 始,南京必得旅游策划设计有限公司副 总经理吴之洪,就先为记者"恶补"了电 影的基础知识,现在人们生活节奏加快, 微电影很合人们特别是青年的胃口。

这一边,淮南的焦岗湖影视城瞅

准了"处女地"微电影;另一边,也有人 "相中"了影视城的软硬件,两边一拍 即合。

记者从文化产业项目推介会暨签 约仪式上了解到,中国电影家协会青年 电影工作者委员会、江苏省电影协会、 南京七彩佛莲文化产业开发有限公司

和淮南焦岗湖影视城股份有限公司,将 联手打造中国微电影创意产业园建设 项目,投资总额3亿元。

而相关负责人向记者透露,这3亿 仅仅是一期工程中的追加资金,整个产 业园总投资至少20亿:"争取打造成全 国第一个也是最大一个微电影基地。

我省微电影要走近现代路子

微电影基地要做成什么样? 中国 电影家协会青年电影工作者委员会副 会长陈国富告诉记者,全国有不少省份 甚至网站都在做微电影或者数字DV大 赛,但在淮南的创意产业园可能是全国 唯一一个整合类的项目。

"有的影视基地主打古代牌,比如

明清线路,安徽的产业园一定要错位经 营。"吴之洪表示,淮南的微电影产业园 将建设一个现代的生活场景,宣传当代 生活,以近现代景观为主。"差异化才能 取胜。"坐在一边的焦岗湖影视城集团 总裁殷光衡补充道。

不仅如此,根据规划,这个微电影

创意产业园不仅"输出"电影,还会"输 出"人才,使得淮南成为微电影影片和 人才的"生产大本营","甚至会每年推 出一次微电影大赛,或者为没钱有想法 的年轻人提供一个展现自己的平台,使 得市场、产业和人才无缝对接起来。"吴 之洪汶样总结首。

文化产业项目"偏爱"影视业

星报讯 文化资源大省安徽底蕴深 厚,如何利用丰富的资源对项目进行深 度开发? 在文化产业项目推介会暨签 约仪式上签约的48个项目中,记者发 现,有9个项目都是与影视有关,涉及 电影、电视剧、影院、影视基地等项目。

在淮北,市委宣传部"牵手"浙江东 阳合信时代影视文化传播公司,将投资 4000万拍摄一部电视连续剧,讲述《徽 班进京》的故事。

在滁州,中环国际大地影院建设项 目已经"敲定",由滁州泰鑫置业有限公 司和广东大地影院建设有限公司联手 打造,投资2000多万。

在泗县,一座全新的中国星光皖北 影视基地即将诞生,总投资10亿人民币。

而梁山伯与祝英台的故事也将被拍 摄成黄梅戏电视剧,用安徽的地方戏曲诠 释这一经典故事,投资总额2450万元。

据记者不完全统计,在文化产业项 目推介会暨签约仪式上的关于影视的 项目,共计投资15亿多。

附表:		
项目名称	投资总额(万元)	引进资金(万元)
数字电影《夜巡查》	2000	1000
庐江大剧院建设项目	8000	4000
电视连续剧《徽班进京》合作摄制项目	4000	4000
亳州凯得利影城建设项目	3600	3600
淮南中国微电影创意产业园建设项目	30000	15000
电视剧《文房四宝风云录》合作摄制项目	3000	3000
滁州中环国际大地影院建设项目	2000	2000
黄梅戏电视剧《梁山伯与祝英台》合作摄制项目	2450	1225
泗县中国星光皖北影视基地建设项目	100000	80000

本版文字均由记者沈娟娟/文 程兆/摄

57个项目觅得"知音"

星报讯 美丽的天鹅湖畔,安徽为本省的文化 产业280个项目找起了"知音",在"两会"期间,我 省重点扶持的文化产业签约项目共计57个,总投 资529.33亿元,协议引进资金482.30亿元,分别较 上年增长146.05%、140.58%。其中,在安徽省投资 说明会暨项目签约仪式上集中签约9个;在文化产 业项目推介会暨签约仪式上集中签约48个。

从资金来源看,外资项目4个;从投资规模看, 投资总额超亿元的项目33个、5亿元以上项目24 个、10亿元以上项目15个。

文化项目抱团"大观园"

星报讯 汀南集中区万世其昌时尚文化产业 园、安庆独秀文化产业园、灵璧钟馗文化园、砀山文 化产业园……在昨日文化产业项目签约项目表中, "文化产业园"似乎成了一个热词。

记者了解到,在文化产业园内,多种文化形态 巧妙地融合在一起。以砀山文化产业园建立项目 为例:一期建设广电中心大楼、发射基地、演播大 厅;二期建设室外演艺广场、数字影院、宾馆、拓展 训练基地,而三期则建设大型游乐场、文化咖啡屋、 影视制作基地等。

"不仅文化特色鲜明,科技含量高,而且集群发 展的趋势显著。"据相关人士介绍,在本次我省推介 的文化产业项目中,不少文化项目都"抱起了团",文 化产业园基地型项目有33个,总投资50.18亿美元。

文化遗产"牵"出一个博览园

星报讯 诗仙李白"钟情"的马鞍山,也在文化 产业项目签约仪式上收获成果:李白文化博览园。

"利用诗歌文化,运用文化遗产,这个博览园预 计占地2000亩左右,投资25亿元。"马鞍山市委宣 传部副部长王平刚和永升达(海南)控股集团签约 成功,就向记者描述了博览园的构想。

他介绍,在这个园里,主要建设李白文化博物 馆、李白游踪、太白仙踪、太白乐园等景点,以及李 白文化展示、研究和教育基地。"这个项目建成以 后,在我们国家是利用中国的文化遗产来发展文化 创意产业的示范基地。"

据了解,李白文化博览园,将运用最新的文化理念, 采用高科技手段,着力打造最具人气、最具影响力的李 白纪念地、李白文化交流中心和重要的旅游目的地。

文化产业有了担保平台

星报讯 文化项目和金融有什么关系? 浙江 中誉集团珍琪电器工程有限公司项目负责人王德 胜告诉记者,虽然担保公司很多,但专门为文化方 面建金融担保平台的却少之又少,而自己正是瞅准 了这个"真空地带"的商机,将金融担保平台建设项 目落户马鞍山市。

记者获悉,浙江中誉集团珍琪电器工程有限公 司是一家集光电产品研发、制造、机电方案设计及 施工安装于一体的现代型企业,隶属于中国民营企 业500强之一的浙江中誉(控股)集团。

"安徽市场比较大,文化氛围很浓厚。"王德胜 透露,这个投资总额1亿元的项目目前还在筹备阶 段,体系也正在构建中,不过可以明确的是,这个担 保平台建立后,将组建面向全市文化产业和文化活 动的金融担保平台,通过著作权、合同等担保方式 或直接融资方式,缓解文化产业融资难问题。